

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO ÚNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 5 de julio de 1931

Admor: C. Oarrichena

Núm. 6.196

Informaciones telefónicas y telegráficas

Alejandro Lerroux, árbitro de la política nacional

Balance político de fin de semana.—La ola de calor sigue causando estragos.—Tocan a su fin los preparativos del Congreso — Mañana comenzará la huelga de Teléfonos. Mola es libertado y vuelto a encarcelar por orden de Galarza en evitación de una alteración del orden.—En Villa del Río es incendiada una iglesia.—Romanones no deja días sin hacer declaraciones

Los telefonistas irán a la huelga mañana a las ocho

Madrid (Tel.)—Anteanoche llegaron a Madrid los delegados del Sindicato de Teléfonos.

Ayer mañana se entrevistaron con un representante de la Compañía y por la tarde celebraron nueva reunión.

Parece que no llegaron a un acuerdo y han presentado de nuevo el oficio anunciando la huelga para mañana lunes a las ocho de la mañana.

La central de Teléfonos está vigilada estrechamente por fuerzas de la Guardia Civil.

La circulación de billetes ha aumentado en una semana 133 millones

Madrid (Tel.)—En una nota facilitada en el ministerio de Hacienda se da cuenta del resultado del balance del Banco de España cerrado ayer, en el que se revela que la circulación de billetes ha experimentado un aumento de 133 millones de pesetas en relación con las cifras facilitadas el sábado.

Responde este aumento al pago de los cupones del dividendo correspondiente al vencimiento de primero de julio.

Habilitar el paraninfo del Escorial para las Cortes costaría medio millón

Madrid (Tel.)—El dictamen facilitado por el arquitecto comisionado por el Gobierno para estudiar las condiciones del paraninfo de Escorial al objeto de poder celebrar en él las sesiones de Cortes Constituyentes, dice que las reformas que se habrían de hacer supondrían un gasto de medio millón de pesetas.

Accidente de aviación

Hamilton (Radio).—Un avión que realizaba un vuelo de prueba ha caído a tierra en este aeródromo, resultando muertas las cinco personas que ocupaban el aparato.

Los cambios

Madrid (Tel.)—Ayer como sábado no hubo cambio oficial en Bolsa, pero entre banqueros se cotizaron las divisas extranjeras como sigue:

Franco	41'05
Libras	51'00
Dólares	10'475
F. Suizos	203'20
Reich-marks	2'4875
Belgas	146'00
Florines	4'222
Liras	54'90

La opinión dominante en Madrid es que Lerroux formará Gobierno a pesar de lo que ha dicho Prieto

Se cree que los socialistas repudiarán el Poder y que Lerroux cuenta con Acción Republicana y los Radicales socialistas

Madrid (Tel.)—Al terminar la semana la opinión política ha reaccionado favorablemente para el señor Lerroux en lo que hace referencia al incidente provocado por el ministro de Hacienda señor Prieto.

Se ignora todavía, como es natural, el resultado del Congreso socialista, pero no es aventurado suponer, por las impresiones recogidas, que la mayoría del partido se mostrará contraria a participar directamente en la gobernación del Estado.

En cambio verían con gusto y se mostrarían en actitud favorable, para un Gobierno republicano de izquierdas. Bien pudiera ser éste un Gobierno Lerroux, según la mayoría de las opiniones.

De todas formas si los socialistas no asumen el Poder y se encarga el señor Lerroux, contaría desde luego, con la colaboración de Acción Republicana, el grupo dirigido por el señor Azana y también con el partido radical-socialista, según dicen los bien informados. Desde luego no admite duda lo primero.

Es natural que la Derecha Liberal Republicana prestaría también su apoyo a esta conjunción, en aquellos aspectos que no rozaran los fundamentos de su constitución, pues dicho Gobierno estaría desde luego orientado hacia un bien delimitado izquierdismo, de acuerdo con el programa radical del partido dirigido por

el señor Lerroux, que está abierto a todo avance dentro del método que precisan los actuales momentos, para consolidar definitivamente la República.

Ayer, en su retiro de Montemayor, el señor Lerroux celebró una conferencia con una personalidad no política, con la que trató ampliamente de todas las perspectivas que ofrece el porvenir.

Alcalá Zamora reelegido para la presidencia de la A. de Jurisprudencia

Madrid (Tel.)—A las seis y media de ayer tarde celebró solemne sesión la Academia Nacional de Jurisprudencia, para dar posesión a la nueva Junta.

Ha sido reelegido para la presidencia el jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora marchó a Miraflores donde pasará con su familia el día de hoy.

Valle Inclán cree que se deben anular las elecciones de Galicia

Madrid (Tel.)—Interrogado don Ramón del Valle Inclán sobre la jornada electoral de Galicia, ha dicho que se deben anular las elecciones de las cuatro provincias gallegas que se han celebrado bajo la presión del caudalesismo más vergonzoso.

Estatuto de Aragón

Zaragoza (Tel.)—Firmada por varios médicos y abogados se ha presentado al alcalde una instancia proponiendo que se celebre en Zaragoza una Asamblea general con objeto de acordar la redacción de un Estatuto de Aragón dentro de la unidad del Estado español.

Consideran urgentísima la celebración de dicha Asamblea, creyendo que Aragón por su significación, está obligado a figurar a la cabeza de un movimiento de este género y que cuenta en su seno con elementos que puedan orientar eficazmente y facilitar la labor de la Asamblea.

El veraneo y la salud

Nada más sano, fresco y saludable que Corconte

Además, una cura de aquellas milagrosas, perfectas, únicas aguas, purifica la sangre de tal forma que en enfermos de riñón, artritis, gota, hipertensión, etc., encuentran su mejoría, no pocos su completa curación.

«Niños, adultos, débiles, nerviosos!» El Dr. Marañón dice:

Las aguas de Corconte

tienen su reputación bien adquirida en las afecciones litiásicas y en los estados de nutrición retardada. No hay para qué insistir en ello.

Pero si es necesario encajear una vez más las condiciones magníficas de esta estación como sedante en los estados de excitación y agotamiento nervioso, y como tónico en las anemias, elorosis y en las diversas debilidades orgánicas. A mi juicio, ningún otro sitio en nuestro país, lo supera a este respecto.

El Dr. Calleja dice: «En alturas tan agrestes como se halla Corconte, dominando en este lugar los fuertes vientos, abundando considerablemente los gases raros, sobre todo el ozono, cuyo poder de oxidación y eliminación es muchísimo más grande que el del oxígeno, dando esto por resultado una depuración altamente beneficiosa; de aquí que la estancia en Corconte, además de la incontestable eficacia de su agua medicinal, tenga, por las condiciones del clima, la ventaja antedicha.»

Pensiones completas: Palacio-Hotel, desde 23 pesetas; Hotel de la Fuente, desde 13 pesetas, todo comprendido. Apertura, 1.º de Julio. Pidame folletos, Memorias, a la ADMINISTRACIÓN, MUELLE, 36.—SANTANDER.

Annuncia usted en el DIARIO

Mola es puesto en libertad y vuelto a detener por orden de Galarza

Madrid (Tel.)—En virtud de auto de la sala segunda del Supremo ha sido revocado el de prisión que pesaba sobre el general Mola, que ayer de madrugada fué puesto en libertad, no obstante mantenerse el procesamiento.

Al conocerse la noticia por los periódicos de anoche numerosos grupos se estacionaron en la Puerta del Sol dando gritos de protesta contra esta liberación.

Los guardias de asalto se vieron precisados a intervenir practicando algunas detenciones.

Ignoraban los grupos que el general Mola había sido detenido nuevamente y encarcelado por orden y a disposición del director general de Seguridad.



El día en Gobernación

Madrid (Tel.)—El ministro de Marina, en funciones de ministro interino de Gobernación manifestó ayer a los periodistas que había recibido nuevamente el oficio de huelga del personal de Teléfonos, que la anuncia para mañana lunes a las ocho.

Obedece ello a la negativa de la Empresa a revocar la suspensión de empleo y sueldo decretada contra varios empleados, por abandono del servicio.

Añadió el ministro que el gobernador de Córdoba le daba cuenta de que estaba ardiendo la iglesia de Villa del Río, ignorando si el suceso era casual o intencionado y que había ordenado la salida de fuerzas de la Benemerita. Dijo también el señor Cásares, que de Coruña le habían pedido autorización para celebrar un mitin de protesta por la quema del convento de San José y que lo había autorizado a condición de que la protesta no se tradujera en actos en la calle.

Ignoraba el ministro si el señor Sanjurjo, había renunciado, como se ha dicho, al acta de diputado.

Romanones sigue siendo monárquico por fortuna

San Sebastián (Tel.)—El conde de Romanones ha manifestado que el triunfo en las elecciones era el previsto, porque la hora presente es de izquierdas y esta tendencia será la que predomine en las Cortes Constituyentes.

Añadió que él se ha presentado como monárquico y no se afiliará a ninguno de los grupos que vayan al Parlamento.

En Villa del Río, incendian la iglesia

Córdoba (Tel.)—En Villa del Río se organizó una manifestación que recorrió las calles dando gritos contra el capitalismo.

Fueron disueltos por la fuerza pública, pero reaccionaron y se dirigieron a la iglesia que incendiaron.

El gobernador ha enviado hombres y guardias que mantengan el orden.

Retenían cheques y objetos de América

Barcelona (Tel.)—Ha sido detenido el cartero José Salas y varios amigos suyos, que se dedicaban a retener cheques y objetos llegados de América.

Vuelven a la cárcel

Bilbao (Tel.)—Han vuelto a ingresar en la cárcel de Larrinaga la señora Urzelai, el sacerdote señor Mejón y la mecanógrafa Rodríguez, por no haber hecho efectiva la multa que se las impuso por recoger firmas solicitando el regreso del Prelado.

Labor de los Soviets

Moscú (Radio).—El Comité ejecutivo de la Tercera Internacional ha acordado crear un organismo internacional de mutilados de la gran guerra, cuya misión es combatir a las organizaciones de mutilados nacionales.

Se asegura que el nuevo organismo se establecerá en Bruselas o París.

La III Internacional ha dirigido con este motivo un llamamiento a todos los mutilados de la gran guerra pidiéndoles que establezcan en sus respectivos países asociaciones filiales de esta organización, que llevará el nombre de «Inválidos rojos».

La ola de calor

Roma (Radio).—Comunican de Palermo al «Popolo di Roma» que en Cecilia el calor está produciendo enormes estragos.

Varias personas han muerto asfixiadas y en Alcamo han sido víctimas del mismo mal cuatro mujeres.

Detroit (Radio).—Hasta el día de ayer, el número de víctimas ocasionadas por la ola de calor se eleva a 776.

Incidente en un convento

Murcia (Tel.)—Comunican de Alhama que una camioneta atropelló a un individuo, matándole.

El cadáver fué depositado en una habitación del convento de Religiosas Carmelitas, hasta que el juzgado dispusiera su levantamiento.

Frente al convento se congregó una gran manifestación de mujeres y chiquillos, que pretendían ver el cadáver.

Ante la negativa de las monjas a abrir la puerta, se lanzaron piedras contra el edificio, intentando asaltarlo.

En aquel momento llegó la Guardia civil, que disolvió a los perturbadores.

Las monjas, ante el temor de que se repitiesen los hechos, decidieron abandonar el convento.

Ha fallecido el duque de Aosta

Roma (Radio).—Ha fallecido el duque de Aosta, hijo de don Amadeo de Saboya.

El estatuto catalán

Barcelona (Tel.)—Se reunió la ponencia encargada de la redacción del Estatuto Catalán, que seguramente será sometido a la aprobación del pleno de la Diputación Provincial.

Emblemas y cascos que desaparecen

Se ha dictado una disposición por la que se suprime el actual casco que usan los guardias de Seguridad.

Esta prenda será sustituida por la gorra de plato que actualmente usan los guardias de asalto de Madrid y Barcelona.

En el «Diario Oficial del Ejército» se publica una orden circular que establece un régimen de uniformidad para generales, jefes, oficiales y asimilados, en el sentido de que desaparezcan todos los emblemas del antiguo régimen.

Se concede un plazo de tres meses para que introduzcan en los uniformes las expresadas modificaciones.

Hojas de afeitar
de una peseta a 15 CENTIMOS en
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

La mujer rusa ya no es una mujer de hogar

La primera sorpresa

Una hora después que el tren para Rusia salió de Berlín, sufrió la primera nueva emoción en el angosto pasillo del «Schafwagen», como se llaman los vagones-camas.

Por una causa inexplicable, tal vez un error de la empresa, se habían reservado camas, en un mismo compartimiento, a una joven rusa y a un alemán de mediana edad. El guarda del tren, notando la anomalía, trataba de resolverla.

—Señorita—dijo dirigiéndose a la rusa—un caballero tiene su cama en el mismo departamento de usted.

—¿Sí?—exclamó la aludida, sin levantar los ojos del libro que estaba leyendo.

—Un hombre—volvió a repetir el guarda, también germano, levantando más la voz—ocupa el mismo departamento en que usted tiene la otra cama.

—Bien. ¿Y qué hay?—repuso la joven, levantando sus ojos.—¿Es que él protesta?

—¿Es que no protesta usted?—objetó el guarda, mirándola escandalizado.

—No—replicó aquella, y volvió a absorberse en su lectura.

Las mujeres al trabajo

Al poco tiempo de mi llegada a la capital del soviét, dediqué un día entero desde las ocho de la mañana hasta media noche, a observar las actividades y ocupaciones de las mujeres. El espectáculo era emocionante. Antes de 1917, la mujer rusa era una esclava o un juguete que dependía completamente de su marido, fue campesino o aristócrata. La revolución la ha incorporado al nervio del nuevo régimen, designándola hasta para los puestos diplomáticos.

A la caída de la tarde, un ejército de mujeres, con picos y azadones, limpiaba las calles de una intensa nevada, pegadoras de carteles, albañiles etcétera, iban apareciendo ante mis ojos. Por la noche, una mujer, oficial de policía, revisó y selló mi pasaporte. Dos horas después vi en el Verkhowny Sud, o Corte de Apela-

ciones rusa, una mujer juez que informaba sobre una sentencia de muerte, con temperamento de clemencia. A la media noche, otra mujer, representante del ministerio del Exterior, censuraba un cable que yo enviaba a un diario neoyorquino.

Lo que dicen las cifras

Hay ciento veintinueve mil mujeres con destinos oficiales en la Rusia soviética, que desempeñan puestos de grandes responsabilidades y ejercen funciones de colaboración con el gobierno. Las hay que son miembros del Comité Central ejecutivo y de un cuerpo de legisladoras. Trabajan en los laboratorios científicos y trazan proyectos de ingeniería.

El treinta por ciento del personal técnico de las estaciones de agricultura experimental son mujeres. Muchachas y mujeres constituyen el cincuenta por ciento de la clase estudiantil bolchevique.

Setenta y dos millones de mujeres efectivas constituyen la mitad del censo de la actual población rusa, sin contar los niños. Todas ellas están calificadas como iguales a los hombres en política, en industria y en libertad de sexo.

El caos de la vida familiar

Por razón inversa de su resurrección como factor político, social y económico, ha declinado la acción de la mujer como creadora de hogares. Tanto es así, que el problema más arduo que se le presenta al nuevo régimen es el del futuro de la familia. La institución del bizantino patriarcado que durante miles de años se perpetuó en Rusia ha sido en espacio de varios años herida de muerte por la revolución.

El cambio de la vida familiar como se empieza a imponer a todo trance sobre la estructura de la nueva Rusia y por efecto de la nueva legislación del soviét, tiene como piedra fundamental al paso del hogar de una base individual a la colectiva. Las ultrafeministas teorías de Ellen Key de Ibsen y de Havelok Ellis son el cañama-

Herniados Quebrados

Se acabó el sufrir para vosotros. — Ahora que podéis debéis curaros

El alivio instantáneo y rápida curación de vuestros males es un hecho consumado,

después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios la tan conocida y acreditada «CASA TORRENT», ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni superará: es la creación perfecta y dominante que no tiene imposibles, que vence siempre cuando todo lo demás fracasa, curando con rapidez y pasmosa toda clase de hernias, en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimientos de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo, haciendo olvidar en el acto que se tiene hernia ni que se lleve aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados, hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre de sus traidoras dolencias. En bien de vuestra salud, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o cuidado, llevéis o no ya aparatos, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista señor TORRENT, quien mediante su notable invento, quiere transformarnos en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como antes de estar quebrados. Acudid pues a visitarle que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en Alicante en el Hotel Miramar únicamente el MARTES próximo día 7 del corriente.—NOTAS: dicho especialista estará en Alcoy el día 6 en el Hotel Comercio, y en Murcia el día 8 en el Hotel Amat. ESPECIALIDAD en lajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 «CASA TORRENT».

zo en que se va bordando la nueva fisonomía doméstica de la unión soviética.

En la familia rusa, como se va desenvolviendo bajo la ética comunista y su legislación, el papel de la mujer está destinado a ser el portador de un poderoso resurgimiento en el mundo. En adelante el Estado cargará con las responsabilidades de la paternidad en la familia. De hecho ya, el cuidado del Estado hacia los hijos empieza antes que nazcan. En cuanto se inicia la gravidez de la madre.

La maternidad

La maternidad es considerada como una función social y el bienestar y a la salud de ambos, de la madre y del hijo, un deber de gobierno. La mujer trabajadora que se siente grávida recibe permiso dos meses anteriores a la fecha de su alumbramiento para abandonar su labor con objeto de que pueda hacer los preparativos para la feliz recepción del nuevo ser y se le amplía el permiso dos meses después, a fin de que se reponga de las energías perdidas y pueda reanudar su trabajo. Las que están empleadas en oficinas, teniendo en cuenta lo menos rudo de su trabajo y que éste es solo de seis horas diarias solo disfrutan de seis semanas de licencia antes de reproducirse y de otras seis semanas después.

En ambos casos la mujer es pagada como si estuviera trabajando, por una institución asegurada fundada por el gobierno. El Estado paga los gastos del médico y de la hospitalización en un sanatorio ginecológico. Para la nutrición del niño recibe durante nueve meses una dista correspondiente a la cuarta parte del salario de la madre.

El Estado, la madre y el niño

Hay casas de maternidad y establecimientos públicos de puericultura, donde las madres pasan los dos meses anteriores a su trance y los dos meses después, si son trabajadoras, o las seis semanas, si son empleadas. Desde la edad de ocho semanas en adelante, la población infantil de la falange industrial del soviét disfruta lo que pueda llamarse una «vida de dormitorios».

Las mujeres que dirigen

Tres mujeres son los arquitectos intelectuales de la nueva estructura de la familia creada por el Soviét.

Los árbitros del sexo y de la vida de familia, son, por el orden progresivo de sus series: Madame Kolontay, la embajadora que fue del soviét en México, madam Kruspskaya, la viuda de Nicolás Lenin y vieja matrona de Rusia, y la doctora Vera Lebedeska, directora del Departamento Oficial Central de Maternidad e Infancia.

Madame Kolontay es una rapsodista del nuevo régimen, una Safo bolchevique, proclamando un nuevo código del amor y la felicidad personal de las mujeres. La viuda de Lenin es la eclesiástica del comunismo, portadora del evangelio de su esposo, que predica por medio de palabra, del libro y de panfletos y carteles sugestivos y gráficos dirigidos a millones de iletradas y semiletradas mujeres hasta los más lejanos confines de Rusia.

La doctora Lebedeska es la Juana Addams moscovita, una gentil y retirada mujer, que rara vez aparece en público pero que está transformando constantemente la mentalidad campesina por medio del establecimiento de estaciones lácteas o lecherías oficiales para la nutrición de los niños, clínicas, sanatorios, colonias infantiles y un sinnúmero de instituciones relacionadas con las madres y con sus hijos.

Las teorías de Lenin

Desde el primer momento Lenin se preocupó de emancipar a la mujer de la esclavitud del hombre. Para realizarlo eligió a madame Kolontay y a la que nombró miembro de su primer Gobierno encargándole el comisariado del Bien Social.

Es un pionero del comunismo y del feminismo en Rusia. Treinta años hace que se dedica a ambas propiamente en libros y diarios, lo que le valió varios años de destierro a que fué condenada por los zaristas. Es una voluntad de acero. Con Lenin, Trontzky y Stalin formó el círculo revolucionario que el 23 de octubre de 1917 se rebeló contra Kerensky, sabiendo que si fracasaban serían fusilados.

Colaboradora de Lenin en el programa del nuevo régimen de la familia rusa, lo pusieron en práctica desde el primer momento, haciendo a la mujer económicamente independiente del hombre, igualándolos en el trabajo y en los derechos políticos y sociales. Para ellos el único lazo legal de la moderna familia será el amor y la atracción mutua.

Hicieron desaparecer todas las razones de conveniencia sobre las que había descansado hasta entonces el matrimonio. La mujer dejó de ser mirada como una esclava o un instrumento de trabajo para el esposo.

Lenin exponía estas ideas como un oráculo. La Kolontay las propagaba de la manera más popular y comprensible. ¿Por qué ha de ser la cocina la prisión del hogar?—preguntaba. ¿Por qué ha de ser la mujer una sacerdotisa de los pucheros y de las sartenes?

—Esto no es democrático—añadió—ni justo económicamente. Mientras la mujer precisa trabajar toda la tarde para preparar la comida del hogar, en un gran hotel, mediante «la cocina industrial», se hace esta operación mucho mejor y en cinco minutos. Hay hombres que saben guisar como ninguna mujer, y hay mujeres que pueden ser industriales, profesoras, etc., etc.

La mujer igual que el hombre

La constitución del Soviét declaró a la mujer igual al hombre en la industria, el comercio y los cargos públicos.

—Desde la revolución—me dice la viuda de Lenin—heinos enseñado leer a muchos millones de analfabetos pero esto todavía no significa nada.

Hay doscientas mil mujeres empleadas en los tribunales, juzgados y otras reparticiones de la administración de justicia. Y treinta mil en las cooperativas del gobierno.

—El mejor medio que hemos encontrado para proteger a los niños que nacen al margen del hogar—me dice madame Kolontay—es hacerse el Estado responsable de ellos. Sesenta millones de hombres acusa el último censo. Pagando cada uno dos rublos al año, se podrá mantener, vestir y educar a todos los hijos de padre desconocido.

El tributo es moral y justo, porque entre los que lo pagan están, seguramente, los que los abandonaron.

ELIAS TOBENKIN.

(Reproducción prohibida).

ENFERMOS DEL HIGADO
Balneario Hervideros
de Cofrentes

Seamos justos

Es lamentable que el noble fin ejemplar del sacrificio, ante muchas veces, por no decir en la mayoría de los casos, desposeído de franca gratitud, huérfano de inmediata recompensa. El sacrificio debiera medirse por su propensión inicial y no por su favorable, transitorio o trágico fin. En ese extremo la virtud sería caprichosamente problemática, y por ende no existiría el sentimiento de responsabilidad. Así ocurre (y esta es debilidad hondamente humana) que sólo pretendemos aureolar el sacrificio cuando éste ha llegado a su máximo extremo sanginario o irreparable, rotulando con el nombre o nombres de las víctimas una calle, o bien encabezando en beneficio de sus familiares una modesta suscripción.

¿Que el olvido ha sido siempre o casi siempre, el sudario que cubrió a los que se expusieron en las luchas políticas y sociales? Es bien notorio. Pero si generosidad y recordación debemos a los que fueron, ¿qué menos debemos hacer con los que ayudaron con su significado o modesto óbolo a la implantación de un cambio de régimen como el actual con exposición también, que estimularles moral y económicamente para que no decaiga el espíritu de anhelo y vindicación? Este es el caso concreto.

Un hecho notablemente singular, entre varios que la prensa ha comentado, encarna en nuestro camarada ilustre don Juan Martínez. Ferviente republicano, laboró siempre con entusiasmo por la idea. En los sucesos de diciembre tomó parte activa en representación de la Alzanza Republicana de Madrid. Ha sufrido el escarnio de la delación y los rigores del encarcamiento en el Modelo de Alicante. Pero lo más triste no es este calvario de puro idealista, sino la dura recompensa de carecer políticamente de representación en los comicios, como debiera, y lo que es aún peor, verse en el aspecto económico casi en la indigencia, por haber perdido en su totalidad, en «virtud» de estos mismos acontecimientos, el cargo o cargos que con anterioridad desempeñara. Esto es, cesantía completa.

El caso no es insignificante, sino detenidamente juzgado es nada edificativo, es cruel. Los que más o menos cerca, pero activos, han luchado por la implantación de la República como Juanito Martínez, merecen la gratitud y el reconocimiento como prebenda: el ren-

dimiento con preferencia y sin egoísmo después, por sus expuestas libertades. Lo contrario (y esto es también o quizás más consecvente) es desencajar propósitos, sembrar desilusiones, desviar voluntades que dicho, sea en verdad, no son éstos prehistóricos tiempos de Nazare!, ni siquiera época de romanticismo, sino etapa de realismo agudo donde el espíritu no puede mantenerse recto y firme, sin conmutar en el credo que de los siglos por los siglos dice: El pan nuestro...

ROGELIO MARTINEZ CERDA



Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Alami- ra, 7, y farmacias.

VERANEANTES!

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de IBI, situados a 500 metros del pueblo y 300 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—IBI.

Materiales de construcción
Juan Mora Bernabeu
San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

FEMINA

Castaños, 18 -- primero
Sala de belleza -- Tocadores femeninos
Atendido por señoritas. -- Salones independientes
Precios moderados

Sepa usted que...

LA AGENCIA DE BLAS SERRANO EFECTUA TODA CLASE DE TRANSPORTES DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL A PRECIOS SU-

MAMENTE ECONÓMICOS

Camiones especiales para traslados de muebles sin embalaje alguno.

BLAS SERRANO

Teléfono 2.435-Calle Juan Lafoza (antes Postiguot).-ALICANTE

La de mayor duración

VENUS PATRIA
Calidad superior Calidad EXTRA

LA REGIONAL
FABRICACION ESPAÑOLA REGISTRADA

LA INDUSTRIA NACIONAL
COMPRANDO ESTAS HOJAS

La mejor La más suave

De venta en todos los establecimientos

No trate de corregir a los ingenieros

Ford

CHAMPION es la buja que después de muchos ensayos y comparaciones eligieron para equipar este coche, y CHAMPION es la buja que les hace funcionar mejor y con mayor economía.

Papeles Pintados

Completo surtido desde 0.75 pesetas el rollo
Lanillas para banderas y Bandera confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bailén 8 y 10

Alicante

CERVEZA MAHOU

VINOS Y CORACS González Byaso

Hijos de C. Mahou

JERÓNIMO DE FRONTERA

MADRID

«Tio Pepe», «las perales», «Sera 1847» y otros

ES LA MEJOR

Depositarlo y agente provincial en Alicante

SIN - Isabel II 10

ECOS LOCALES

El Cementerio de San Blas

En la última reunión celebrada por la Junta Provincial de Sanidad, se acordó confirmar el informe de la Junta Municipal acerca de la clausura del Cementerio de San Blas.

Concursos

En el «Boletín Oficial» de la provincia de los días 2 y 3 del corriente, se publican los anuncios de los concursos para la construcción de grupos de nichos y osarios «columbarios» en el Cementerio Municipal, con sujeción a los expedientes que se hallan en manifiesto en el Negociado de Intervención, admitiéndose las ofertas hasta las doce horas de los días 27 y 28 del actual, respectivamente.

Farmacias de turno

La de don Joaquín Lledó calle de Sevilla; la de don Rafael Planelles, avenida de Mendez Núñez y la de don José Orozco plaza del 14 de abril.

Una aclaración

Días pasados se ha dado cuenta, en la información oficial de la Comisaría de Vigilancia, de haber sido detenido el joven José Gómez García, que arregló una palanqueta, con la que se cometió un robo.

Y comprobada la inexactitud de la denuncia, el joven José Gómez ha sido puesto en libertad.

Buques de guerra

En Santa Pola están fondeados los destroyers, «Sánchez Barcategui», «Lepanto», «J. Luis Díez», «Almirante Ferrándiz», y «Atsedo» que vienen en viaje de maniobras.

Duro con ellos!

Por la Alcaldía han sido multados con cincuenta pesetas los expendedores de leche de cabra que a continuación se expresan, por haber resultado del análisis de unas muestras de dicho artículo que estaba adulterado con agua. Además, en los puestos de venta se han fijado cartelones indicadores de la falta cometida y de la sanción impuesta:

Juana Martínez y Antonio Alberó,

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.560.236 » »
SUCURSAL DE ALICANTE

P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses 3 1/2 por 100
A seis meses 4 1/2 » 100
A un año 4 1/2 » 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de Africa.

Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle. Maisonave número 41, y

Un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

consortes, situados en la calle del Poeta Quintana ángulo a la de Pablo Iglesias.—60 por 100 de agua.

Elvira Santius, situada en la calle del capitán Garoia Hernández, (antes San Fernando) frente al número 20.—20 y 40 por 100 de agua.

Antonio Soler, ambulante, domiciliado en la part.da de los Angeles.—50 por 100 de agua.

Francisco Sellés, también ambulante.—20 por 100 de agua.

Espectáculos

IDEAL.—De 6 tarde en adelante. «Amor audaz».

PLAZA TOROS.—A las cinco compañía gimnástica.

MONUMENTAL.—Debut de la compañía Portes «Don Alonso, XIII de Bón bó».

TEATRO DE VERANO.—Compañía de revistas Penella. «Aquí hacen falta tres hombres» y «Viva la República».

ESPAÑA.—Teatro valenciano.

Cédulas personales

Dependientes, oficinistas y obreros en general

La Comisión Gestora Provincial, en sesión del día 4 de mayo de 1931, a propuesta de su señor presidente, con el fin de solemnizar el cambio de régimen y advenimiento de la República Española, ha acordado conceder una amnistía general por el plazo de cuarenta y cinco días a partir del día 14 de mayo y que terminará el día 8 de julio de 1931, para que todos los contribuyentes puedan durante dicho plazo retirar sus CEDULAS PERSONALES, sin recargo alguno.

La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial, apartado F?

Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo, Real decreto-ley de 23 de agosto de 1926 y Real orden de 13 de abril de 1927?

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciben un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentran en estas circunstancias serán clasificados por la tarifa 3.ª, clase 1.ª, importe cédula 1,13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE

Venta

de la casa número 50 de la Avenida del 14 Abril antes (Alfonso el Sabio).

Informes en esta Administración.

SEA USTED PRECAVIDO LLEVANDO SIEMPRE CONSIGO UN TUBO DE TARETAN LIQUIDO «JEL».

Indispensable a todo deportista, colegio, oficina, taller y hogar. Precio 1,35 pesetas el tubo.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor, 10.

De venta: En Farmacias y Droguerías.

ELIMIN ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, purgado las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DIGESTERÍA, etc.

¡No olvide siempre las molestias de los últimos períodos de la menstruación y del parto! Pídanse folletos y presupuestos a S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER, Ronda Universidad, 14 BARCELONA

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño

sin el Termosifón PRECKLER

LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIO DE AGUA CALIENTE

Pídanse folletos y presupuestos a S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER, Ronda Universidad, 14 BARCELONA

Auto-Brill lava sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos; conservándoles indefinidamente con la frescura y naturalidad de nuevas. Es el único producto nacional que conviene por su sencillez de aplicación y resultados.

Próbarlo es adoptarlo.

De venta en droguerías, garages y accesorios de autos.

Importante empresa necesita buenos contables, edad entre 25 a 40 años, para situación estable con buenas retribuciones, debiendo sufrir examen de aptitud. Inútil presentarse. Escribir dando referencias a: Plaza Séneca núm. 6, entresuelo derecha.—Alicante.

Automovilistas

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios. Se traspaesa el local SAGASTA 16

Enfermos del estómago

¿Queréis curaros? Bebed siempre el agua de Torremanzanas. Se sirve a domicilio, a 25 los 16 litros.

Venta única: Plaza de Gabriel Miró número 8 (antes Isabel II). Lechería.

Muebles

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios. Se traspaesa el local SAGASTA 16

Enfermos del estómago

¿Queréis curaros? Bebed siempre el agua de Torremanzanas. Se sirve a domicilio, a 25 los 16 litros.

Venta única: Plaza de Gabriel Miró número 8 (antes Isabel II). Lechería.

TRABAJO

VENTILADORES AEG



2 1/2% extra con este est. con validez hasta 31 Julio 1931

MARCA ACREDITADA, ALTO RENDIMIENTO, EXCELENTE PRESENTACIÓN, PRECIOS ECONÓMICOS

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

Gacetillas GENTE CONOCIDA

CASA PARTICULAR.—Se ceden sala gabinete y alcoba con balcones a la calle; con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

SE VENDE pequeña granja funcionando. Poco capital. Demostración gran rendimiento.

Razón en esta Administración.

CHOFER MECÁNICO se ofrece, sabiendo francés y castellano correctamente.—Buenas referencias.—Razón: calle del Socorro 113.

POR AUSENCIA se vende dormitorio completo.—Pintor Murillo 15.

PORTERA, desea matrimonio joven sin hijos.—Razón Capitán Jorda 31.

PERDIDA de una sortija con tres brillantes, en forma de tresillo, sin color, llevando en el aro un hilo amarillado en vueltas. Perdióse en la playa del Postiguet. Se gratificará a quien la presente en el Hotel Miramar.

APRENDIZ se necesita para peluquería de señoras, buenas referencias.—Castaños 18, 1.ª.

FALTAN BORDADORAS A MAQUINA. Plisados Albert, Avenida Zorrilla, 5.

SE VENDE finca rústica denominada «La Doncella del Retor», a tres kilómetros de Ibi, con bodega y casa de recreo, a 200 metros de la carretera.

Para ofertas: don Alfredo Gómez de Cádiz, San Fernando, 30, principal, izquierda.

SE PRECISA una irvienta para señora sola. Benito Pérez Galdós, número 5.

SE VENDE una casa, entresuelo y dos pisos, renta 65 duros mensuales, 15.000 pesetas. Calle Padre Mariana, número 25.

Duena: Benito Pérez Galdós, número 5.

ENFERMOS VIAJEROS

Con su distinguida familia, marchó de veraneo a su finca «El Reloj» de San Juan nuestro querido amigo, el presidente de la Asociación de la Prensa don Rafael Blasco García.

De negocios ha regresado de diversas ciudades nuestro buen y querido amigo don Antonio Ribelles Gadea de la casa «Lubrificantes Albano» de Valencia.

Marchó a sus posesiones de Basol, nuestro amigo don Rafael Samper Inglada.

Se hallan en Madrid nuestros distinguidos amigos los doctores don Angel Pascual Deyesa y don Emilio Ferragut.

HACEN FALTA EMPLEADOS

Se solicita un empleado de estas oficinas en Pintor Sorolla, 5, que éste ya le dará cuantos detalles usted le pida.

Ponemos en conocimiento de nuestros abonados que las oficinas de esta Empresa han sido trasladadas a Pintor Sorolla, 5 entre las calles de Llorio, e Infanta.

A los agricultores

Los señores propietarios de naranjos y olivos que desean ensayar un novísimo procedimiento muy práctico y económico contra la llamada MOSCA MEDITERRANEA, deberán pasar antes del 20 de Julio por el CENTRO DE ESPECIALIDADES INSECTICIDAS de Juan Bl.ª Martínez, calle de Valencia número 9 ALICANTE

ULTIMOS MODELOS

Quintana; 70

Propague usted el DIARIO

Ideal Cinema

HOY

Amor audaz

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Secciones a las 6'30 y 10'30

Escultor y Pintor Decorador FABRA

Díaz Moreu núm. 94 bajos ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas salones y demás

Vendo casa en

Valladolid de tres pisos en 90.000 pesetas, con bodega y envases para 6.000 cántaros, próxima a la Plaza Mayor, produce un 7 y medio por 100 libre y puede producir un 9.

Razón don Antonio Atienza, Duque de la Victoria, 25, 2.ª.—YALLADOLID.

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Anuncie V. en el DIARIO

Préstamos Hipotecarios

Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas a 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.

Facilidades de pago: Prontitud y reserva

Para informes: Francisco Albert Bailén, 14.—Alicante

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calificación central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

Capellint el verdugo de las canas

2008 Ministerio de Cultura

Un mes, 2'25
Fuera: Trimestre, 8'00
Extranjero: Semestre, 16'00
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CO CERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El momento político

Lerroux se mantendrá en la izquierda como siempre

Pero sabrá exigir el respeto a la ley y a la autoridad

Un redactor de «El Adelanto» se ha trasladado a Baños de Montemayor y ha celebrado una entrevista con el ministro de Estado. Le interrogó sobre su posible inclinación a la derecha cuando fuera Poder, y el señor Lerroux le contestó:
—Yo no sé si seré Poder algún día. Y si lo soy, ¿no vale nada una historia en la trayectoria de una vida? Lo que ocurre es que, cualquiera que sea el Gobierno, debe, ante todo y sobre todo, mantener el principio de autoridad. Todas las libertades, todos los radicalismos, todas las organizaciones extremistas que se quiera, toda la actuación que plazca, pero dentro de la ley y con respeto a la autoridad. Hoy, a lo que se ve, vivimos en una perfecta indisciplinada social, y esto es lo que hay que conseguir: disciplinar, educar a las multitudes.
Yo creo que el partido socialista, que con el radical han sido los únicos partidos organizados en España, tiene como principal misión la de educar y disciplinar esas muchedumbres. A mí déme usted partidos radicalmente extremistas, pero organizados, con sus cabezas visibles, con jefes con quienes hablar y tratar; pero no me dé usted agrupaciones que no tienen responsabilidad política y social de sus actos.
Hablando del partido socialista dijo:
—Si por mí fuera podría gobernar mañana, cuando quiera. Yo le apoyaría. Pero me parece que todavía no es su hora. Gobernar para plasmar y llevar a cabo un programa de contenido político es posible y fácil dentro de la República y para eso estamos los republicanos; pero gobernar para vaciar en la vida nacional, para estructurarla en el socialismo, eso es hoy muy difícil. Yo creo que al partido socialista—y aquí estoy conforme con el señor Prieto—le hubiera bastado con cuarenta o cincuenta diputados, uno por cada provincia, y además, los de Madrid.
Acercas de las declaraciones del señor Prieto, el señor Lerroux comentó:
—Ya lo tengo dicho. No me lo explico. Yo no tengo ninguna prisa por gobernar. Si no llego al Poder, ya he llegado bastante. No mueve mi actuación política de toda la vida una ambición personal. Lo que me importa es la República. Esto es lo interesante y lo fundamental. La República que no se nos marche de entre las manos, que sepamos tenerla y conservarla para el bien de España. A servir a la República estoy dispuesto, lo mismo de capitán general, que de furriel, que de ranchero. La frase no es mía, sino de Temístocles, juzgando a Demóstenes como soldado, como general y como orador. Sólo he estado durante mucho tiempo sirviendo la causa de la República, sólo unas veces, con mucha gente otras.
Si la declaración del señor Prieto obedeciera a antipatía personal hacia

mi, porque no se me alcanza otro motivo, yo he de declarar que, al contrario, él a mí me es muy simpático; le estimo en lo que vale y aprecio su talento. Yo no le guardo antipatía. Estoy por encima de todo eso.
¿Debilidad senil el haber obtenido seis actas? Puede usted decir que por ninguna circunscripción por donde me han votado me he presentado yo. Han sido mis amigos quienes han llevado mi nombre a la lucha. Thiers creo que fué diputado por veintisiete departamentos, si no recuerdo mal, cuando la guerra prusiana, y al proclamarse seguidamente la República. En Madrid, donde vivo, ni escribí una carta, ni vi un elector, ni hablé en ningún milin de propaganda.
De la elección de Madrid dijo que estaba satisfechísimo.
Ha sido esta elección una de las mayores emociones de mi vida.
—¿...?
—El momento político actual es muy vago y difuso. No puede uno prejuzgar nada. Todo depende de las Cortes. Allí se verá más claro el camino. Lo urgente, lo necesario es hacer una Constitución. Por eso se han convocado las elecciones, que políticamente eran demasiado prematuras pero que socialmente eran indispensables.
Sobre si formaría la izquierda con la acción republicana, contestó:
—Ya veremos cómo se dibujan las tendencias de las diferentes minorías.
—¿Cree usted que Azaña ha de ser el ministro de la Guerra de cualquier Gobierno que se forme.
—No lo sé. El señor Azaña tiene ya casi terminada su obra. Además, depende todo ello de las características políticas que acuse cada fracción.
Se le preguntó si en el último Consejo se trató de las declaraciones del señor Prieto. Dijo:
—Nada. Cuando llegué al Consejo y me enteraron los compañeros periodistas de las palabras del señor Prieto, yo, en verdad, pasé al salón de Consejos pensando se plantearía la cuestión. El señor Prieto estuvo conmigo tan deferente como siempre.
—¿...?
—No lo sé. No hablamos nada de ello ni tampoco puede pensar nadie que por estas cosas iba a romperse la unidad y la cordialidad de todo el Gobierno. Yo sigo en mi trayectoria, rindiendo el debido tributo a mis convicciones, las cuales me obligan a servir a la República y nada más.
Con muchos votos o sin ellos, con varias actas o sin ninguna, sería igual mi actitud. Allí dondequiera que me encuentre estaré dispuesto a servir a la República. Y no vale decir quién puso más, en la obra de traerla. Ya veremos quién puso más.
Se le preguntó su opinión acerca de un posible Gobierno de tendencia derechista y el ministro de Estado repuso:
—El resultado de las elecciones dice lo contrario. Yo creo que si el partido republicano liberal del señor Al-

Partido Republicano Radical

Reunión de la Junta Municipal y Provincial

Se convoca a todos los señores que constituyen la Junta Municipal del Partido Republicano Radical a la reunión de directiva que tendrá lugar el lunes a las siete y media de la tarde, en el local de «Alianza Republicana».

Por haberse de tratar asuntos del mayor interés, se recomienda la asistencia de todos.

Deben acudir a la Junta los delegados y comités de distrito, y las juntas directivas de los Círculos adheridos al Partido.

Alicante 5 de julio de 1931.—LA JUNTA MUNICIPAL.

calá Zamora ha obtenido menos actas de las que esperaba, ha sido precisamente por ser derecha.

El señor Lerroux no cree que las sesiones de Cortes se celebren en El Escorial.

—¿Ha visto usted el proyecto de Constitución?

—No. Yo quisiera que la Comisión hiciera un proyecto, no lleno de doctrinas, perfectamente estructurado, sino más bien en líneas generales, para rellenarlo en el Parlamento.

El ministro de Estado mostró su satisfacción por el triunfo de Unamuno, de Ortega y Gasset, Marañón y tantos otros.

—¿Espera usted—le decimos—unas Cortes inteligentes y comprensivas del momento actual?

—Así lo espero. Estamos en un período revolucionario que aún ha de tener sus nuevas facetas. La labor que nos espera deja en mantillas a la que llevamos hecha. Me he refugiado aquí para ir tomando fuerzas, que no las he de emplear en vano.

Yo no riño con nadie. Por encima de todo está la República. Ahora bien: si me dan una bofetada, entonces responderé con otra. ¡Pues no faltaba más que ahora, después de cuarenta años de lucha y de esperar el triunfo fuese yo a reñir!

—¿Recuerda usted las veces que he dicho en mi vida que iba a gobernar?

—Sí, señor. Y lo decía usted convencido de que llegaría el día en que fuese Poder con la República.

—Completamente convencido; tan convencido como la incredulidad con que la gente acogía mi machacona frase.

El señor Lerroux añade que no ha modificado en nada su programa. Hacemos alusión a sus discursos de las últimas semanas y nos dice:

—No es que tuviera un cierto tono conservador, sino que tenía el tono gubernamental que ha de dar a sus discursos el hombre que siente las responsabilidades del gobierno. Yo no pueda predicar ni creer siquiera en ello, porque es un absurdo, el reparto de las tierras y de la propiedad por ejemplo. Quiero que se viva dentro de la ley, dentro de la mayor disciplina social, dentro del mayor respeto, pero también dentro de la mayor libertad.

Un herido grave

A la una menos cuarto de esta madrugada ha ingresado a la Casa de Socorro, José García Bernad, de 48 años, natural de Elche, y cuyo oficio es transportar las banastas de pescado desde la Lonja al mercado.

Hallábase, (y supónese que con propósitos poco honrados), en el tejado de una casa de la calle de Pizarro, y al resbalar por el mismo, precipitose en el vacío cayendo a un patio contiguo, desde la altura de unos quince metros.

Conducido en grave estado por varios vecinos a la Casa de Socorro, se le apreció, contusión con hematoma y probable fractura de costillas.

Luego de haberle tomado declaración, el juez, fué trasladado al Hospital civil.

Los libros

«EL ILUSTRE MANGUINDOY» POR E. GUTIÉRREZ-GAMERO.

Novela publicada en la colección «La Novela Amarilla» con el núm. 13. Un volumen en rústica, 1,50 pesetas. Ediciones Edita, Barcelona.

Jugando, con la destreza de un malabarista, con los personajes que arranca de esa sociedad inconfundible que se forma alrededor de las grandes influencias políticas, el autor de «El Ilustre Manguindoy» nos revela un mundo de misiones, intrigas, falsedades, astucias, traiciones y rápidos cambios de frente de los ambiciosos o vividores que tan pronto actúan en sañetes ruidosos y ridículos como en tragedias silenciosas, aparatosamente disfrazadas o disimuladas con las lentejuelas y oropeles del poder.

Una ironía jovial y flagelante acompaña, sin decaer un momento, el aminoramiento de la obra, exactamente perfilados los personajes, con su moral egoísta y nada escrupulosa, de tal modo que, leyendo «El Ilustre Manguindoy» se destacan en la galería de los recuerdos del lector, tipos y nombres de todos conocidos que han actuado y actúan en la política nacional y que bien pueden confundirse con los personajes de este recomendable libro.

VILLANUEVA F.—¿HA PASAEO ALGO?, 1931. JAVIER MORATA. —EDITOR. MADRID. 5 PESETAS

Aparece hoy otro nuevo título del señor Villanueva, que corresponde a la serie política que viene publicando y que naturalmente en cada uno de ellos enfoca el problema desde su punto de vista muy consecuente con su significación política. Libro de tipo periodístico de reportaje tiene hoy el interés que para la historia reúnen los escritos de aquellos que fueron algo más que espectadores en las contiendas de la cosa política.

De los libros de viejos políticos, como el presente, no podrá prescindirse en un mañana cuando se quiera ir construyendo la Historia correspondiente a los períodos en que aquellos escritores fueron a la vez elementos actuantes.

Sobre todo como en este caso, cuando están escritos por un espíritu sereno, reflexivo, desapasionado que no fuerza y enlaza los acontecimientos a la medida de su capricho o sus gustos personales porque cumplen la misión de sintetizar dándonos ya cierta categoría histórica.

¿Se puede vivir?

Los ladrones de mayor o de menor categoría se han adueñado de Alicante.

A diario se cometen numerosos robos importantes o de escasa monta, pero que para sembrar la alarma en todas partes es lo mismo.

Alicante está invadido de ladrones. O si éstos son pocos, la policía es incapaz para dar con ellos y meterlos en cintura.

Ayer hablábamos de este mal consignando varias fechorías. Hoy podríamos aumentar la lista con nuevas hazañas.

En oficinas de sociedades importantes, en comercios modestos... los ladrones han operado con éxito grande.

En las cercanías de la ciudad, especialmente en la barriada de Vista Hermosa de la Cruz, las raterías son a diario, a todas las horas y en todos los «chalets» y casas.

Y esto no lleva, por lo visto, trazas de acabar.

Nuestras autoridades aún no se han dado cuenta de la importancia que para Alicante van teniendo estos hechos repetidos que quedan en la impunidad.

El escalatorres Becker

Herman Becker escaló, ante la admiración del gentío congregado en la plaza de Dicienta, la fachada de la casa Caabonell, llegando hasta el final de la torre sin más auxilio que sus propios dedos que, como garfios, se asían a molduras y repisas, balaustradas y cornisas.

Becker se acreditó de acróbata, además, realizando arriesgados ejercicios en una tensa maroma en lo alto del elevado edificio.

El gran escalatorres marchó a Elche donde piensa hacer otra exhibición y probablemente volverá a actuar en Alicante donde, ayer, tan aplaudido fué.



ESTOMAGO ARTIFICIAL (o Polvos del Dr. Kuntz) Pone fin a las indigestiones. Alivia y cura las enfermedades del estómago. Agentes: J. Urqu y C. S. A. Bruch, 40 Barcelona

Propague usted el «Diario»

Banco de Crédito Local de España
Entidad oficial gobernada por el Estado
VALORES EMITIDOS Y SU RENTABILIDAD ACTUAL:
Cédulas de Crédito Local 5,50 por 100... 5'96 por 100
... 6 por 100... 5'90 por 100
Interprovincial 5 por 100... 5'67 por 100
... 6 por 100... 5'65 por 100
Bonos Exposición Internacional 6 por 100... 5'65 por 100

Madrid día por día

Politiquerías, Capitalidad, Centralismo y Patria

Por J. ROMERO-MARCHENA

Es grande esta condenación que sufrimos los madrileños de tener que sumergirnos, quieras que no, en el maremagnum de la política. Cada mañana, los periódicos nos dan los buenos días con una noticia sensacional para nosotros, porque Madrid es un pueblo de instinto ciudadano pero rotundo y absolutamente apolítico.

Nuestra ciudad, que acaba de dar ejemplo de civismo, cumpliendo sus ciudadanos la misión de manifestarse en las urnas sin algaradas ni vociferaciones, serenamente, civilizadamente, como corresponde a un pueblo que posee un sentido claro y exacto del siglo y de la dignidad colectiva, se ve asediada por la preocupación política, en estos momentos en que todos los buenos madrileños entienden que es llegada la hora de serenar los espíritus y aquietar los nervios, para dedicarse de una manera definitiva al fortalecimiento del régimen y a la reconstrucción jurídica de España.

Pero no hay medio. Hechas las elecciones, empezamos con la lucha de partidos, de camarillas y de hombres. En este coro de opiniones, a nuestro juicio, acaba de dar un gayo nuestro actualísimo ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, al cerrar con unas manifestaciones suyas la posibilidad de toda inteligencia política con el señor Lerroux. Si los madrileños hubiésemos sabido cinco días antes este criterio y si supiéramos que va a corroborarlo el partido socialista, dando al traste, bien ruidosamente por cierto con la Alianza, estábamos en nuestro perfecto derecho para dudar si el resultado de las elecciones hubiese sido el mismo.

En esta textura socialista y siendo este partido el que posee mayor número de diputados en las futuras Cortes, el país ha de exigirles que gobiernen con pleno conocimiento de la responsabilidad que contrae. Responsabilidad, que se acentuará si insisten en la idea de no gobernar para no gastarse, adoptando la cómoda postura de quedar en reserva para hacer de perro de hortelano, es decir, no gobernar ni dejar gobernar.

Con todo esto, se está dando la sensación de que la lucha de partidos va a emprenderse de un modo violento, desordenado y egoísta, con perjuicio para la consolidación de una república normal y sensata con la que soñamos los electores del 12 de abril. Mas aún, con todo esto, se dirán pávilos a las posibles conspiraciones de todas las tendencias y se contribuirá a revolver el río para perjuicio de España y ganancia de unos cuantos insensatos pescadores de circunstancias.

Los focos comunistas, que indudablemente existen en Asturias, la equivocada idea que se ha hecho concebir del socialismo en extremadura, el malestar del campesino andaluz, el

Para los sin trabajo

Sexta lista de los donativos recibidos con el fin de remediar la crisis obrera;

- Suma anterior 24.320'85
Don Joaquin Lledó, 10. Cámara de la Propiedad Urbana, 1.000. Don José Planelles, 100. Beneficio celebrado en el Salón Moderno, 276'25. Don Ramón Benech, 50. Don Julio Paracho, 25. Don Luis Masanet, 25. Don José Botella Haro, 100. Don Jorge Mora, 50. Señora Vjuda de J. Rovira, 10. Pensión Instituto de 2.ª Enseñanza, 187'50. Don Ismael Vicedo, 25. Don José Serra, 20. Don Antonio López Grate, 5. Don Angel Poveda, 25. Don Agatángelo Soler, 25. Don Manuel Belda, 10. Señores Campos y Mira, 25. Don Manuel Martí, 50. Don Antonio Terol, 25. Señores Drach y Teral, Ltda, 25. Helvispa, S. A., 100. Don Rafael García, 25. Don Luis Miñano, 25. don Rafael Martínez, 25. Don Ernesto Alberola y dependencia, 119.

Suma y sigue 26.693'62. Se reciben donativos en este Ayuntamiento. 4-7-31.

Correligionario: Hospedese en MADRID en el HOTEL SEVILLA (ANTES PRINCIPE) TODO CONFORT.—Excelente comida PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

Vidrios-Lunas-Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA BA'LEN 23 y 25 ALICANTE (Frente a la Posada «La Unión»)